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Εκπρόσωπος της Ρωσικής Εκκλησίας συμμετείχε
στους εορτασμούς για την 120ή επέτειο των
εγκαινίων του ρωσικού ιερού ναού στη Σίπκα 

Το τριήμερο 23-25 Σεπτεμβρίου 2022 εορτάσθηκε στη Βουλγαρία η 120ή επέτειος των εγκαινίων
του ρωσικού ναού στη Σίπκα. Ο ναός-μνημείο ανηγέρθη το 1902 προς τιμήν της 25ης επετείου της
νίκης στον απελευθερωτικό αγώνα. Ο ναός της Γεννήσεως του Χριστού στο πέρασμα της Σίπκα
εκπροσωπεί την ένδοξη νίκη και τον ηρωικό αγώνα των αδελφών σλαβικών λαών, οι οποίοι
προσέφεραν τις ζωές τους για την απελευθέρωση της Βουλγαρίας από τον οθωμανικό ζυγό. Στην
κρύπτη του ναού αναπαύονται λείψανα χιλιάδων Ρώσων στρατιωτών και Βουλγάρων
πολιτοφυλάκων ως σύμβολο της θυσιαστικής χριστιανικής αγάπης. 

Οι πανηγυρικές εκδηλώσεις, που ήταν αφιερωμένες στην 120ή επέτειο των εγκαινίων του ρωσικού
ναού της Γεννήσεως του Χριστού στη Σίπκα άρχισαν με το επιστημονικό συνέδριο, που
φιλοξενήθηκε στο ιστορικό μουσείο «Ίσκρα» της πόλεως Καζανλίκ. Στις εργασίες του συνεδρίου
συμμετείχαν Ρώσοι επιστήμονες, οι οποίοι μετέβησαν στη Βουλγαρία εκπροσωπώντας τη Ρωσική
Ιστορική Εταιρεία. Το απόγευμα της ίδιας ημέρας στο Ρωσικό Πολιτιστικό-Ενημερωτικό Κέντρο στη
Σόφια δόθηκε συναυλία της Συνοδικής Χορωδίας Μόσχας, η οποία ερμήνευσε εκκλησιαστικούς



ύμνους επιφανών Ρώσων και Βουλγάρων εκκλησιαστικών συνθετών. 

Στις 24 Σεπτεμβρίου προσήλθαν στον ιερό ναό της Γεννήσεως του Χριστού στη Σίπκα για τις
ακολουθίες κληρικοί και προσκεκλημένοι από διάφορες πόλεις της Βουλγαρίας. Του Μεγάλου
Εσπερινού στη μονή Σίπκα προέστη ο επίσκοπος Μπελογκράντις Πολύκαρπος πλαισιούμενος από
τον εκπρόσωπο του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών παρά τω Πατριάρχω Βουλγαρίας
και προϊστάμενο του Πατριαρχικού Μετοχίου ση Σόφια αρχιμανδρίτη Βασσιανό Ζμέεφ, αδελφούς
της μονής και κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως Στάρα Ζαγκόρα. 

Μετά το πέρας της εσπερινής ακολουθίας οι πανηγυρικές εκδηλώσεις για την 120ή επέτειο των
εγκαινίων του ναού στη Σίπκα συνεχίσθηκαν στο ιστορικό μουσείο «Ίσκρα» της πόλεως Καζανλίκ.
Οι ιεράρχες, κληρικοί και επισκέπτες της πανηγύρεως παρακολούθησαν ντοκιμαντέρ για την
ανέγερση του ιερού ναού στη Σίπκα της δημοσιογράφου Γκεργκάνα Μίκοβα. Μετά την προβολή οι
προσκεκλημένοι ξεναγήθηκαν στην έκθεση, που ήταν αφιερωμένη στην ιστορία της ανέγερσης του
ναού της Γεννήσεως του Χριστού. Στην έκθεση παρουσιάστηκαν φωτογραφίες και τεκμήρια, που
περιγράφουν την ιστορία της οικοδομής του ναού. 

Ακολούθησε η συναυλία εκκλησιαστικής μουσικής από την αρχιερατική χορωδία της Ιεράς
Μητροπόλεως Στάρα Ζαγκόρα υπό τη διεύθυνση της Μαρίας Ντενκόβα και τη Συνοδική Χορωδία
Μόσχας υπό τη διεύθυνση του διακεκριμένου καλλιτέχνη της Ρωσίας Αλεξίου Πουζακόφ. 

Στις 25 Σεπτεμβρίου τελέσθηκε η εόρτια Θεία Λειτουργία προς τιμήν της 120ής επετείου των
εγκιανίων του ιερού ναού Γεννήσεως του Χριστού στη Σίπκα, της οποίας προεξήρχε ο
μητροπολίτης Στάρα Ζαγκόρα Κυπριανός, πλαισιούμενος από τον μητροπολίτη Λοβέτς Γαβριήλ,
τον βοηθό της Ιεράς Μητροπόλεως Σόφιας επίσκοπο Μπελογκράντις Πολύκαρπο και άλλους
ιεράρχες και κληρικούς, συμπεριλαμβανομένου του αρχιμανδρίτη Βασσιανού Ζμέεφ. 

Επίσης τη Θεία Μυσταγωγία παρακολούθησαν η πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη
Βουλγαρία Αι. Μιτροφάνοβα, ο πρώην πρόεδρος της Βουλγαρίας Γ. Πιρβάνοφ κ.ά. 

Μετά τη λήξη της Θείας Συνάξεως ο μητροπολίτης Κυπριανός απηύθυνε κήρυγμα στο
εκκλησίασμα και μεταξύ άλλων επεσήμανε: 

«Αυτός ο ναός κατασκευάσθηκε με τη θυσιαστική προθυμία χιλιάδων στρατιωτών του ρωσικού
αυτοκρατορικού στρατού και των Βουλγάρων πολιτοφυλάκων, ο ναός είναι γεννημένος με τη θέρμη
των ψυχών τους, γεμάτος προσευχές των ορθοδόξων προγόνων μας, οι οποίοι μαζί με τη φλόγα
των καντηλιών των σπιτιών τους στήριζαν και τη διαχρονική φλόγα της πίστεως και μάλιστα τόσο



λαμπρά, ώστε εξέφραζε το εθνικό πνεύμα και την καθαρότητα της προσδοκίας του λαού μας κατά
τη διάρκεια της τουρκικής δουλείας πέντε αιώνων…». 

Εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Βουλγαρίας και της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της
Βουλγαρίας μίλησε ο μητροπολίτης Λοβέτς Γαβριήλ, ο οποίος ανέγνωσε το σχετικό μήνυμα. 

Ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών παρά τω Πατριάρχω Βουλγαρίας
αρχιμανδρίτης Βασσιανός Ζμέεφ συνεχάρη τον μητροπολίτη Κυπριανό και όλους τους παρόντες
για την εορτή και ανέγνωσε το μήνυμα του προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντωνίου. 

«Σας συγχαίρω από καρδίας για τη σημαντική ημερομηνία της 120ής επετείου των εγκαινίων του
ιερού ναού της Γεννήσεως του Χριστού στη Σίπκα. Αυτός ο μνημειώδης ναός, ο οποίος είναι κοινό
ιερό σέβασμα των Ορθοδόξων Εκκλησιών Βουλγαρίας και Ρωσίας, υπενθυμίζει τον κοινό ηρωικό
αγώνα των ποιμαινόμενων από αυτές λαούς μας για την απελευθέρωση της Βουλγαρίας από την
πικρή αλλόπιστη σκλαβιά, για την ανασύσταση του βουλγαρικού κράτους, για την αξία της
πολιτιστικής παραδόσεως, που καταπατήθηκε επί πέντε αιώνες και ανάγεται στους Αγίους
Ισαποστόλους Κύριλλο και Μεθόδιο και τους θεοσόφους μαθητές τους», αναφέρεται ειδικότερα
στο μήνυμα. 

Μετά τη λήξη των πανηγυρικών εκδηλώσεων οι ιεράρχες, κληρικοί και λαϊκοί συγκεντρώθηκαν
μπροστά στην είσοδο του ναού για κοινή φωτογραφία», αναφέρει η ιστοσελίδα του Μετοχίου του
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών στη Σόφια. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89676/
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